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ATA DA DÉCIMA (10ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO QUARTO PERÍODO, 
DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às Vinte horas (20h00) 
do dia Onze (11) do Mês de Maio (05) do Ano de Dois Mil e Vinte (2020). 
Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol – Estado do Paraná, 
ordinariamente sob a Presidência do Vereador MILTON VANDERLEI FILHO, 
sendo secretariado pelos vereadores JOÃO ALVES CORREIA e CLAUDINEI 
NATALINO STURION, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. 
Estando presentes os Vereadores: ARCHIMEDES LOSS SILVA, CÉLIO 
ALVES DA SILVA, MÁRCIO LEAL RINQUE, OSCAR PEREIRA DA SILVA, 
SANDRO FERMINO DIAS e VALDECI RIBEIRO DE MAIA. O Sr. Presidente 
Milton Vanderlei Filho iniciou desejando uma boa noite aos senhores 
vereadores, funcionários e internautas que os acompanham através da TV do 
legislativo. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e 
havendo número legal para a constituição do quórum, o Sr. Presidente declara 
aberta a presente sessão. Após, convidou o vereador João Alves Correia para 
fazer a leitura de um texto bíblico, sendo lido o Salmo 91. Dando continuidade 
passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão 
ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, 
sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. 
Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a 
leitura do expediente: Projeto de Lei nº 035/2020 de Autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Parceria 
com Acadêmicos do sexto ano do curso de Medicina, para reforçar o trabalho 
de combate ao Coronavírus – COVID-19, como especifica no município de 
Quinta do Sol. Projeto de Lei nº 036/2020 de Autoria do Poder Executivo. 
Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras 
providências, no valor R$ 480.000,00 (Quatrocentos e Oitenta Mil Reais), 
referente ao programa de apoio financeiro aos municípios (AFM-MP 938/2020). 
Em seguida, o Sr. Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando 
a palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de 
Interesses Públicos então a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio 
Alves da Silva cumprimentou o presidente, vereadores, funcionários e todos 
os internautas que os assistem. Disse que esteve conversando com o Prefeito e 
que, apesar da pandemia em que o mundo vive, os projetos continuam “vindo” 
e tudo se encaminhando. Comentou sobre os veículos novos que chegaram 
para o município e que isso é fruto de um trabalho conjunto entre o prefeito e 
os vereadores, e, sobre as pedras irregulares, que muitos questionam que 
estão com as obras paradas, disse que conversando com o prefeito ele 
informou que o dinheiro para o término dessas obras já está em conta e que 
devido à pandemia os trabalhos não poderão ser feitos por enquanto, mas que 
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até o fim de seu mandato serão feitos. A palavra ficou livre, fazendo uso, o 
vereador João Alves Correia desejou uma boa noite ao presidente, 
vereadores, funcionários e aos internautas que acompanham os trabalhos 
através da TV do legislativo. Disse que fica triste, pois, em meio toda essa 
pandemia, acabam procurando um culpado, seja o prefeito ou agente políticos, 
e muitas vezes essas pessoas nem mesmo entendem sobre as leis. Disse que 
algumas pessoas estão indo até as redes sociais e “reclamando” que o 
município irá receber verba e que isso poderia ser investido no comercio, em 
ajuda para os aluguéis, mas a maioria das pessoas sabe que isso não é 
possível, pois se a verba vem para um setor deve ser usado lá e não há lei que 
ampare a ajuda para interesses particulares. Então convidou essas pessoas 
para que assistam a uma sessão, procurem aprender sobre as leis e ter 
conhecimento sobre elas antes de falar algo. Disse que entende que há muitas 
pessoas que precisam ser ajudadas, mas que isso não justifica a caça a um 
culpado, ainda mais em ano de política. A palavra ficou livre, fazendo uso, o 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou uma boa noite a todos os 
vereadores, funcionários e internautas. Disse que entende que estamos 
passando por um momento difícil devido à pandemia, mas que não podemos 
focar em um problema e esquecer os outros, pois não é só o coronavírus que 
mata. Disse que tem muitas reclamações de exames e consultas que não estão 
sendo marcados, que tem muitas pessoas doentes. Disse que antes da 
epidemia a saúde levava os pacientes para várias cidades para as consultas, 
exames e tratamentos e que agora está tudo “parado”, mas que as pessoas 
continuam doentes da mesma forma. Então pediu para que o secretário da 
saúde e prefeito “olhem” com carinho tudo isso, disse que sabem que estão 
correndo, tomando os cuidados, mas que a população está reclamando. A 
palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Claudinei Natalino Sturion 
desejou uma boa noite a todos e desejou um feliz dia das mães para todas as 
mães quintassolenses, desejando também que Deus as abençoe e as dê muita 
saúde.  Sobre o que o vereador Valdeci falou, disse que a questão não é que 
Quinta do Sol não está marcando exames, mas sim que as cidades que fazem 
esses exames que não estão marcando e às vezes nem atendendo. Disse que 
está tudo parado e que o problema não é no posto de saúde, que quando há 
uma emergência eles vão para outras cidades, os pacientes são atendidos, mas 
quando não é questão de emergência eles não conseguem marcar nada e o 
problema não é aqui. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Milton 
Vanderlei Filho concordou com o que o vereador falou, que emergência eles 
estão “marcando” normalmente, mas que outras consultas não estão 
conseguindo, e usou como exemplo o caso do seu sogro, que amputou uma 
perna a mais de seis meses e precisaria retornar para uma consulta, mas 
infelizmente ele não consegue marcar, mesmo com ele reclamando de muitas 
dores, mas não tem o que fazer. Disse que entende que é preocupante, que 
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concorda que não é só o coronavírus, que existem outros problemas, que 
muitas pessoas também vão até ele para reclamar, mas ele explica a eles que 
essas cidades estão atendendo somente em casos de emergência. Neste 
momento o vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma parte da palavra e 
disse que também explica isso as pessoas, mas quem está com problema não 
entende. Disse que está pedindo para cobrarem o prefeito, pois a saúde paga 
para ter convênio com os hospitais, a população paga por esses convênios, e 
ela não “paga para morrer”. Disse que cada um tem um modo de pensar e que 
não concorda. Disse que há pessoas que precisam de cirurgias e que então, se 
não for emergência, vão morrer por que podem “esperar. Então repetiu que 
não concorda e que é preciso cobrar, pois “pagamos” por esses convênios. 
Voltando com a palavra, o vereador Milton Vanderlei Filho disse que ele e os 
outros vereadores também não concordam com o que está acontecendo, mas 
sabem que a secretaria de saúde não consegue agendar essas consultas, que 
também não concorda, mas que é preciso esperar. Neste momento o vereador 
João Alves Correia pediu uma parte da palavra e disse que não pode deixar 
de comentar sobre a saúde. Disse que ele tinha um exame particular em 
Cianorte para ser feito e que com essa pandemia ele foi adiando e ele ainda 
não conseguiu marcar, e isso por que é particular. Sobre o que o vereador 
Valdeci falou, disse que sempre está visitando o posto e que isso não está 
acontecendo, que todos os casos de emergência estão sendo atendidos. Como 
ele disse que se uma pessoa sofrer algum ataque do coração ela vai morrer isso 
é mentira, pois todos os casos de emergência estão sendo atendidos 
normalmente. Já nos casos de agendamento, disse que não é só aqui, que 
outras cidades também não estão conseguindo marcar, mas que emergência 
está com atendimento normal, pois é até uma obrigação dos hospitais. 
Voltando com a palavra, o vereador Milton Vanderlei Filho deu o exemplo do 
colega Célio Alves está fazendo um tratamento ocular em Curitiba e que teve 
sua consulta adiada para o fim do ano, então realmente é difícil, que concorda 
que é difícil, que há outros problemas, que muitas pessoas estão doentes, que 
essa situação também é muito difícil para o secretário de saúde, mas que os 
casos de emergência estão sendo atendidos sim. Neste momento o vereador 
Célio Alves da Silva pediu uma parte da palavra e disse que o nosso 
município na área da saúde é referencia na região. Disse que não só os 
vereadores, mas toda a população se preocupa com aquele vizinho ou 
conhecido que está doente, mas que o problema não é dos profissionais de 
saúde pois eles tentam mas não conseguem agendar. Explicou que seu retorno 
à Curitiba seria em Março, mas que o médico o informou que não teria como 
ser feito e se poderia ser adiado, e isso ele entende, pois era uma “revisão”, 
mas que os casos de emergência ele não tem dúvida de que estão sendo 
atendidos e que, se há algum caso de urgência e emergência que não foi 
atendido, pode ir falar com o secretário pois tem certeza que ele não estará 
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sabendo. Voltando com a palavra, o vereador Milton Vanderlei Filho 
encerrou seus comentários e deixou a palavra livre para quem quisesse faer 
uso. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Oscar Pereira da Silva 
disse que entende que o vereador Valdeci está preocupado, assim como todos 
estão, e que eles não está errado, mas que essa mesma preocupação que 
todos tem não é metade da preocupação que têm o secretário da saúde. 
Continuou dizendo que, antes da epidemia, a fila de agendamentos de exames 
era quase zerada, e que quando essa epidemia passar e os agendamentos 
puderem ser feitos a fila estará “grande”, que todos sabem disse e que o 
secretário também, por isso está preocupado. Disse que a população de Quinta 
do Sol está ajudando muito pois estão obedecendo o isolamento, que o posto 
está recebendo poucos pacientes e que isso está sendo fundamental. Disse que 
sabem que depois terão uma tarefa difícil de atender todas as pessoas e marcar 
os exames que irão “aparecer”, mas que no momento o povo está ajudando 
muito, e isso têm deixado o secretário contente. Neste momento o vereador 
Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma parte da palavra e disse que não 
comentou falando mal da saúde, que sabe que o secretário está fazendo seu 
papel, e que comentou no sentido de que o município tem convênios com os 
hospitais e que gostaria que o Prefeito cobrasse mais. Disse que fez a 
reclamação, pois as pessoas chegaram até ele para comentar e ele foi eleito pra 
isso, para cobrar. Disse que não está culpando a saúde, só está cobrando que o 
secretário consiga “marcar” para mais casos de emergência, pois têm muitos, 
que se quiserem ele pode até citar nomes, e ninguém sabe quando esse vírus 
vai acabar. Voltando com a palavra, o vereador Oscar Pereira da Silva disse 
que o vereador está certo em se preocupar, mas que não tem o que o 
secretário fazer, pois dependem de outros municípios e estão todos “parados”. 
Disse que a situação mais difícil é justamente para o secretário de saúde, então 
o parabenizou pela calma, paciência e atendimento que ele e todos os 
funcionários estão tendo com toda a população. A palavra ficou livre, como 
ninguém mais quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: 
Encaminhando o Projeto de Lei 035/2020 para as comissões responsáveis 
exalarem os pareceres. Encaminhando o Projeto de Lei 036/2020 para as 
comissões responsáveis exalarem os pareceres. Não havendo mais matérias 
para deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 
PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Célio 
Alves da Silva agradeceu a Deus por mais uma sessão concluída, que Ele faça 
com que essa epidemia passe rápido, não só ela como outros males e que Ele 
abençoe à todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador João Alves 
Correia agradeceu todos os internautas que assistiram seus trabalhos e que 
estão sempre de braços abertos sem medir esforços para debater e aprovar os 
projetos. Disse a todos que esse é um momento de se unir para ajudar a 
combater essa doença de todas as formas e não tentar encontrar um culpado. 
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A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 
desejou um feliz dia das mães para todas as mães do Brasil que lutam para 
levar o pão de cada dia para suas casas, mesmo com as escolas e creches 
fechadas, e por isso são todas guerreiras. Parabenizou também as mães que 
estão na linha de frente em combate ao COVID, que sabe que é complicado 
então pediu que Deus as proteja e abençoe suas famílias. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva disse que alguns meninos da 
Vila Rural pediram para que a administração fizesse um pequeno serviço e 
roçassem o campinho de futebol, então, em nome deles, agradeceu a 
administração por atenderem ao pedido. Agradeceu também os internautas que 
estão sempre os acompanhando. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis 
fazer uso, o Sr. Presidente Milton Vanderlei Filho comentou sobre as 
maquinas que chegaram e estão em frente a prefeitura municipal, o que “daria” 
um valor maior que dois milhões de reais, e que estão aguardando também o 
caminhão para transportar os tanques de peixes que atrasou devido a 
pandemia. Disse que, conversando com o prefeito, após a pandemia se 
“acalmar” ele dará inicio à pavimentação com pedras irregulares. Disse que a 
prefeitura ganhou um recurso de cento e setenta mil reais (R$ 170.000,00) do 
governo do estado para licitar uma van para a saúde. Agradeceu o secretário 
de saúde pelo trabalho que ele vem prestando ao município, pois sabe que já é 
difícil administrar área da saúde em dias “normais”, “imagine” administrar a 
saúde de um município que estava se recuperando de uma epidemia de dengue 
e veio a pandemia do coronavírus, que todos sabem que é mais preocupante. 
Concordou com o que o vereador Oscar disse sobre a compreensão que a 
população está tendo nesse momento difícil, que antes viam muitas pessoas no 
posto de saúde aguardando suas consultas e seus exames, e que agora já não 
vêem mais esse “movimento”. Disse que sabe que as pessoas continuam 
doentes, mas que eles estão compreendendo que o momento é difícil e estão 
respeitando os cuidados, por isso agradece a população. Agradeceu os 
vereadores, funcionários e todos os internautas que os acompanharam através 
da TV do legislativo. Desejou os parabéns atrasado para o vereador Oscar 
Pereira que fez aniversário e a todas as mães pelo dia das mães. Desejou uma 
boa noite a todos em geral, que Deus abençoe a todos e declarou encerrada a 
sessão. E para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, 
discutida e aprovada. 


